

上网公布生效裁判文书1310件

峰城法院受到案件当事人好评

晚报讯(通讯员 王敏 武蓉)为进一步拓宽外部监督机制,促进司法规范化,提升司法公信力,峰城区人民法院多措并举,切实做好裁判文书上网工作。今年1至11月份,该院共上网公布生效裁判文书达1310余件,无一差错,受到案件当事人和社会各界好评。

今年以来,该院专门研究制定了《关于在互联网公布裁判文书的规定》,对裁判文书上网范围、程序、审批及格式处理作出了明确规定,方便审判执行业务部门及其他

相关部门查询使用,灵活把握涉及国家机密、商业秘密和个人隐私裁判文书的公开限度和形式;建立裁判文书上网三级负责制,即庭长严把审核关、主管领导严把审定关、审管办严把出口关,明确责任、分级负责,对拟上网的裁判文书从文书格式、标点符号、语句、逻辑、法律条文引用、技术处理等方面进行严格审核杜绝瑕疵文书上网;安排专人负责每日网络舆情的搜集,重点加强对裁判文书上网后有关舆情的监控,一旦出现消极效果的苗

头就立即向部门领导和分管院长汇报,及时查找原因,快速妥善应对,减少或消除裁判文书上网后的负面舆情;定期对各业务庭裁判文书上网工作进行监督检查,及时发布裁判文书上网情况并予以全院通报。

同时,为了提高裁判文书的上网质量,积极开展评选优秀法律文书活动,并将裁判文书上网工作与年终目标考核相挂钩,与干警评优评先相结合,较好地激发了干警的工作积极性。

民警进校园开展法制教育

晚报讯(通讯员 李忠怡)近日,峰城公安分局峨山镇派出所针对辖区在校学生的实际情况,积极开展法制教育进校园活动。

活动中,峨山镇派出所邀请峰城公安分局刑警大队的民警一起深入辖区内中小学、幼儿园开展“送法进校园”活动,民警根据法律条文,并结合自身工作经验,开展了法律常识宣传教育讲座,并采取利用下课时间通过校园喇叭广播有关安全知识和

发放漫画版宣传材料的方式,达到了“寓教于乐”的目的。

同时,民警进一步加强在校师生安全意识的培养,向师生详细讲解水、电等设施使用和消防、警用器材的安全使用方法,认真传授师生发生灾害时的逃生技巧,切实提高了师生维护自身安全的能力和意识,达到了预期的工作效果。

活动开展以来,共发放宣传材料600余份,受教育师生群众达800余人次。

台儿庄法院巡回审判庭中学“开庭”

晚报讯(通讯员 王浩)12月9日,台儿庄区人民法院巡回审判庭“搬进”了枣庄市第二十三中学,公开审理了一起劳务者受害责任纠纷案件。300余名师生旁听了庭审过程。

这次公开审理的案件是,2013年1月30日,原告王某某在工作中受伤致腿部骨折构成九级伤残,双方因赔偿数额的纠纷而一直没有解决,原告王某某将工作单位诉至法院请求判令被告支付伤残赔偿金等共计11万余元。庭审程序清晰,举证质证有序,焦点归纳准确,整个庭

审富有节奏感和层次感,给在座的师生留下了深刻的印象,展示了法律的威严。

审判结束后,法官还指导学生开展了一次模拟法庭,此次模拟法庭以一个现实中普遍发生的民间借贷案件为模板,将法庭“搬到”校园中,由学生扮演审判长、审判员、书记员、原告、被告、辩护人等角色,亲身体验整个庭审过程,感受法庭的庄重与威严。活动中,同学们认真投入,顺利地完成了每一个庭审环节。模拟法庭结束后,法官对模拟法庭进行点评,对同学们的表现给

予了充分的肯定,同时也对不足之处做出了指正,希望这次模拟法庭活动能对同学们今后的学习和生活有所帮助。

巡回法庭进校园活动既体现了“人民法官为人民”的立法宗旨,又为学生们宣传了法律知识,增强了学生的法律意识,让学生零距离接触到真实的庭审过程,感受到了法律的威严,更加深刻理解了知法守法的含义,从而远离违法犯罪,健康成长,做一名遵纪守法、对社会有益的人。

安全感满意度居民说了算

晚报讯(通讯员 马秀娥)为更好的和谐警民关系,不断提高辖区群众的安全感及对公安工作的满意度,坛山派出所民警深入辖区农贸市场开展安全感满意度宣传活动。

活动中,派出所民警向商贩及群众讲解了知法、守法、懂法、用法的重要意义,针对日常生活中常见的犯罪形式向群众做了提示,利用案例宣传了反邪教、防火、防盗、防诈骗的相关知识和严厉打击非法讲经、严防恐怖

分子的暴力犯罪活动,告知群众在自身利益或安全受到侵害时,要第一时间报警,通过法律手段解决问题,维护自己的合法权益。

此次宣传活动,共发放宣传新年挂历资料500余份及派出所警民联系卡各500余张,悬挂宣传横幅83幅,有效促进辖区的稳定和谐,营造懂法、用法、守法的良好社会氛围,进一步促进了警民和谐。

清查公共场所游戏机赌博

晚报讯(通讯员 冯静萍)为净化社会风气,防止网吧、澡堂等公共场所利用游戏机赌博现象,近日,峰城公安分局阴平镇派出所与驻所刑警一起开展辖区内九小场所清查行动。

最近一段时期,派出所民警在走访过程中了解到辖区内出现不少不法分子利用老虎机诱惑社会闲散青年非法牟利的情况,严重威胁到社会治安的稳

定。对此,阴平派出所组织警力集中对辖区内小商店、网吧等九小场所开展拉网式清查,并出重拳打击学校周边的澡堂、网吧等利用老虎机的涉赌娱乐场所,对有老虎机等涉赌娱乐场所的负责人当场进行批评教育并没收设备。此次行动共查获销毁老虎机两台,进一步净化了社会风气,得到了辖区群众的一致好评。



巡防

11月17日,山亭公安分局组织特警大队民警走上街头开展徒步武装巡逻防控,全警全力为辖区人民群众打造安居乐业良好的氛围。(通讯员 马政 摄)

峰城警方对快递业进行“安检”

晚报讯(通讯员 陈增桥)为切实规范辖区快递行业的经营秩序,进一步加强快递行业安全管理,近日,峰城公安分局古邵镇派出所组织民警对辖区快递行业进行了安全检查。

检查中,民警向各快递公司进行法律、法规宣传,重点对快递公司的证件是否齐全、邮递物品是否实名登记、对收寄的物品是否开包验视、是否存在违禁品及行业内部安全制度、相关硬件设施是否符合法

定条件等进行了全面检查和掌握,同时要求业主严格遵守快递业相关法律法规,落实好“实名收寄”和“开包验视”制度。其间,共检查快递公司5家,发现隐患1处,并及时进行了现场整改。



春运即将拉开大幕,为确保旅客安全有序出行。京沪高铁枣庄站派出所联合枣庄站提前开启春运安保模式,组织召开反恐维稳联防联控部署和服务旅客的协调会,确保旅客安全出行、方便出行、温馨出行,营造一个安全和谐的春运环境。(通讯员 赵忠刚 张涛 摄)

只因“被瞅了一眼”纠集伙伴报复

寻衅滋事七人分别获刑

晚报讯(通讯员 陈平 王龙)歌曲《传奇》里讲述了一个“只因为在人群中多看了你一眼”而产生的爱情故事,但在现实生活中,却上演了一场因多看了一眼而引发的“血案”。日前,薛城区人民法院宣判了一起寻衅滋事案,依法对被告人孟某等七人分别判处有期徒刑,并宣告缓刑。

2014年1月10日16时左右,孟某与被害人袁某、李某二人在薛城区某卫生院相遇,袁某瞅了孟某一眼,孟某认为袁某对他不尊重,遂与

袁某、李某二人发生口角。随后,为了“教训”一下袁某、李某二人,孟某打电话喊了自己的“小伙伴”杨某、高某等六人来到现场对袁某、李某实施殴打,致二人受伤。经法医鉴定,袁某、李某所受损伤构成人体轻微伤。案发后,孟某等人如实供述犯罪事实,并对二被害人进行赔偿,获得了被害人谅解。

在案件审理过程中,法院了解到孟某等七名被告人均未满18周岁,其相互之间是朋友、同学关系,平时不注重学习,法律意识淡薄,被告人孟某好逞威风、易冲动,其余被告人“哥们义气”的错误思想,是走上犯罪道路的重要原因,造成危害社会的后果。法院审理认为,孟某等七被告无故滋事,随意殴打他人,造成二人轻微伤,情节恶劣,其行为均已构成寻衅滋事罪。七被告犯罪时均未满十八周岁,系未成年人犯罪,依法应当从轻处罚。同时,考虑到其能如实供述犯罪事实,对被害人进行赔偿,可以酌情从轻处罚,遂作出上述判决。



近日,薛城区城管局为解决渣土车沿路抛撒滴漏、建筑垃圾随意堆放问题,对辖区内32处工地进行拉网式排查,积极加强建筑工地安全文明施工及建筑渣土规范运输管理工作,从源头控制扬尘污染。(通讯员 颜亚婷 摄)